










Fagdag om vurdering
Hordaland fylkeslag - med innslag av 
medlemmer fra Vest-Agder og 
Sogn- og Fjordane -startet sin konfe
ranse med festmiddag og underhold
ning torsdag 22. oktober. Over 60 
medlemmer deltok på middagen. 
Dagen etter var det fagdag - med åpen 
invitasjon til skoleledere i fylket. Det 
var 95 påmeldte. De fleste var nok 
medlemmer av NSLF, men også andre 

hadde funnet programmet interessant. 
Fylkesleder Omar Mekki ønsket 
velkommen og forbundseleder i NSLF 
Solveig Hvidsten Dahl orienterte kort 
om aktuelle saker i forbundet. 
Innholdet i fagdagen var det professor 
Kari Smith som stod for. Hun tok for 

seg begrepet vurdering ut i fra et elev, 
lærer- og ledelsesnivå. 

Quartfestival for 
skoleledelse
Fylkeslagene i Vestfold, Buskerud, 
Telemark og Akershus gikk sammen 
om å lage en Quartfestival for 
skoleledelse - med fokus på hvordan 
skolelederen skal møte sine 
utfordringer i hverdagen. Også på 

denne konferansen, som ble holdt i 
Larvik, var det godt oppmøte med 
over 90 deltakere. Det var avsatt tid til 
parallelle skolebesøk på Ra ungdoms
skole og Thor Heyerdahl videregående 
skole første dag. Dagen ble avsluttet 
med foredrag av organisasjonspsykolog 

Trond Kjærstad som snakket om 
Primadonnaer i team. Om kvelden var 
det konsert og festmiddag. Dagen 

etter tok professor Kjell Arne Røvik 
oss med på «ideenes inntogsmarsj...» 
hvordan ideer reiser og hvilken 
innflytelse de får. Han fokuserte på 
hvordan ledere kan være translatører 
for å tilpasse og oversette ideene til 
skolehverdagen. Førsteamanuensis Eli 
Ottesen fra ILS avsluttet dagen med 
innhold og krav i den nye rektor
skolen. 

Forbundsleder Dahl og fylkesleder Mekki i ivrig samtale under middagen.

Nestleder i NSLF, Hordaland Jens Petter 
Storheim.
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På forbundssi
den

To vellykkete konferanser i regi 
av NSLF-fylkeslag

Fylkeslaget i Hordaland inviterte til fagdag om vurdering, og fylkeslagene i 

Vestfold, Buskerud, Telemark og Akershus har holdt Quartfestival for 

skoleledelse. Begge konferansene samlet tett oppunder 100 deltakere.





Thor Heyerdahl videregående skole
I forbindelse med konferansen for skoleledere som ble holdt i Vestfold ble det arrangert omvisning 
på Thor Heyerdahl videregående skole.  Den er ny av året og er ”samboer” med Larvik Arena. 
Skolen har 11 utdanningsprogram, 1650 elever og 300 ansatte. Her følger noen fotoinntrykk fra 
den nye skolen. 

 17.-18. FEBRUAR
NORGES VAREMESSE, LILLESTRØM

 INSPIRASJON OG KUNNSKAP 
til DIN skolehverdag!
Årets faglige temaer:
• elevvurdering
• klasseledelse
• skoleledelse
• digital kompetanse / IKT

Fagprogram og all info fi nner du 
på messe.no/skoleforum. 
Registrer deg på 
messe.no/skoleforuminfo for å få 
alt tilsendt.

Arrangører: Hovedsponsor:
Arrangører:

Norsk Skoleutvikling, SkoleMagasinet, Norges Varemesse
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Jens Nicolaisen er nes-
tleder i NSLF – og leder 
av organisasjonens pro-
fileringsutvalg. – I jan-

uar og februar setter vi i 
gang en vervekampanje med fine premier, 

forteller han. – Når vi får nye medlemmer, pleier 
fylkeslagene å få et ekstra tilskudd. De to første 
månedene i 2010 vil vi også påskjønne enkeltmedlem-
mer som verver. Vi håper selvsagt dette vil gi oss en 
god start i forhold til fortsatt medlemsvekst i 2010! 

Premiene til ververne er blant annet kunst-trykk og 
flakslodd – og for de som verver tre medlemmer vanker 
det et reisetilskudd på 5.000,- kroner. Flere opplysnin-
ger om kampanjen følger som vedlegg til dette num-
meret av Skolelederen, eller du kan se på nettsidene til 
NSLF. – Vi har laget innmeldingsskjemaer der det er 
plass til å oppgi hvem som har vervet. Husk å bruke 
disse. De kan du laste ned fra nettsidene våre, sier 
Nicolaisen.

Jens Nicolaisen opplyser 
at Norsk Skolelederfor-
bund har hatt en meget 
god tilvekst av medlem-
mer. – Ser en på siste tiår-
speriode har vi hatt en 
tilvekst på hele 866 med-
lemmer, dvs en formida-
bel økning på 60 %. De 
siste fem årene utgjør 
medlemsveksten i under-
kant av 40 %. Hvor mange organisasjoner kan vise til 
en slik vekst!? 

Nicolaisen presiserer at Norsk Skolelederforbund har 
gode avtaler når det gjelder forsikringsordninger og 
andre medlemsfordeler. Obligatorisk grunnforsikring, 
som består av dødsfall- og familieulykkesforsikring, er 
en del av tilbudet til våre medlemmer. Dette er fullt ut 
konkurransedyktig med hva andre organisasjoner 
tilbyr. Så vi sier bare: velkommen til oss!

Verving til NSLF
NSLF har økt medlemstallet med 37.3 % i løpet av de siste 

fem årene!

halv side annonse
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Ved vår skole har vi en lærer som 
har utsatt ferien pga sykdom. Nå er 
vedkommende delvis sykmeldt og 
legen anbefaler at personen er i 
arbeid uten å avvikle ferie. I tillegg 
har vi en lærer som har fylt 60 år 
og som ikke ønsker den ekstra 
ferieuken, men ønsker dette 
kompensert økonomisk i stedet. 
Hva gjør vi i disse tilfellene?

Dette er i utgangspunktet to ulike 
saker, som betinger at de besvares hver 
for seg.

DELVIS SYKMELDT LÆRER
Ferieloven ble endret fra siste årsskifte, 
hvor plikten til å avvikle ferie ble 
innskjerpet. Nå er det kun anledning 
til å kompensere ferie økonomisk når 
arbeidstaker ikke har avviklet ferie pga 
sykdom eller foreldrepermisjon. I 
praksis vil det si at arbeidstaker har 
vært helt sykmeldt frem til årsskiftet, 
eller avviklet foreldrepermisjon frem 
til årsskiftet slik at ikke har vært 
praktisk mulig å avvikle ferien innen 
utgangen av ferieåret.

Delvis sykmelding gir ikke grunnlag 
for å nekte å avvikle ferie, slik at både 
arbeidstaker og arbeidsgiver har plikt 
til å påse at ferie avvikles. Det har i 
denne sammenheng ingen betydning 
hva legen anbefaler, ettersom ferielov-
ens bestemmelser på dette området er 
ufravikelige. Det er heller ikke 
avgjørende at KS har uttalt at utsatt 
ferie kan kreves lagt til de perioder 
hvor det foregår undervisning. Dette 
bør tilstrebes hvis praktisk mulig, men 
plikten til å avvikle ferie innen 
ferieåret vil overstyre denne føringen 
fra KS.

Det vil være mulig å overføre inntil to 
ferieuker til påfølgende ferielov, men 
dette betinger at både arbeidsgiver og 
arbeidstaker er enige om en slik 
løsning. Læreren har uansett plikt til å 
avvikle de to ukene og en dag som 
ikke kan overføres etter avtale.

Det vil ikke være anledning til å la 
ferien bortfalle og kompensere denne 
økonomisk når arbeidstaker er delvis 
sykmeldt. I forarbeidene til ferieloven 
har man lagt til grunn at arbeidstaker 
kan ha et hensiktsmessig utbytte av 
ferien ved delvis sykmelding og at det 
kun er hel arbeidsufør som kan gi 
rettigheter til utsettelse og bortfall av 
ferie.

AVVIKLING AV DEN EKSTRA 
FERIEUKEN FOR PERSONER 
SOM HAR FYLT 60 ÅR
Arbeidstaker har plikt til å avvikle den 
ekstra ferieuken på linje med annen 
ferie. Premissene for denne ferieuken 
er imidlertid noe annerledes, slik at 
arbeidstaker her har større fleksibilitet 
enn ved øvrig ferieavvikling. Det er 
arbeidstaker selv som bestemmer 
tidspunktet for når den ekstra ferie
uken skal avvikles, herunder om 
ferieuken skal tas samlet eller deles 
opp. Dette utgangspunktet gjør at 
arbeidstaker selv kan bestemme om 
man vil prioritere penger eller fritid. 

Personer som ønsker å prioritere fritid 
kan gjøre dette ved å legge den ekstra 
ferieuken til et tidsrom hvor det 
foregår undervisning. På den måten 
vil man få en arbeidsuke mindre og 
dermed økt fritid. Personer som 
ønsker å prioritere penger kan legge 
den ekstra ferieuken til et tidsrom 
hvor det ikke foregår undervisning, 
eksempelvis skolens høstferie eller 

juleferie. På denne måten vil man ikke 
få økt fritid, men vil få utbetalt en 
ukelønn mer enn hva personer som 
har lagt den ekstra ferieuken til 
tidsrom hvor det foregår undervisning.

I praksis skal den personen som legger 
den ekstra ferieuken til en periode 
hvor det ikke foregår undervisning få 
korrigert feriepengeavregningen. Dette 
skal skje fordi man fraviker det 
alminnelige utgangspunkt som legges 
til grunn for feriepengeavregningen i 
juni. Her vil man måtte tilbakeføre en 
ukelønn som er trukket ut ved 
feriepengeavregningen, fordi ved
kommende ikke er fraværende på 
arbeidsdager i den ekstra ferieuken.

I denne sammenheng påstår enkelte at 
man ikke skal gjøre noe med ferie
pengeavregningen, men dette er en 
feiltolkning av ferieloven. Ferielovens 
forarbeider sier klart at ferieloven ikke 
gir noe eget grunnlag for trekk, men 
kun gir eksempler på hvordan fer-
iepengeavregningen kan gjøres. Det 
formelle utgangspunkt er at 
arbeidstaker har rett til opptjente 
feriepenger og rett til opptjent lønn. 
Det finnes således ingen hjemmel for å 
avkorte lønnen i disse tilfeller, slik at 
en manglende korreksjon av ferie
pengeavregningen vil være i strid med 
ferielovens, arbeidsmiljølovens og 
hovedtariffavtalens bestemmelser om 
trekk i lønn/stans av lønn.

For Skolelederen

PLIKT TIL Å AVVIKLE FERIE
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